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NAJŚWIĘTSZE SERCE JEZUSA  
 

   
                      
  Uroczystość Najświętszego Serca Jezusa 

Kościół katolicki obchodzi w piątek po oktawie 

Bożego Ciała. Z inicjatywy papieskiej jest to także 

dzień modlitw o świętość kapłanów. Ze względu na 

rangę uroczystości w piątek, 16 czerwca, nie obo-

wiązuje pokutna praktyka wstrzemięźliwości od 

pokarmów mięsnych.          

  Już starożytni pisarze chrześcijańscy pod-

kreślali, że z przebitego Serca Jezusa narodził się 

Kościół i sakramenty: chrzest z wody, która wy-

płynęła z przebitego boku Chrystusa oraz Euchary-

stia z Jezusowej krwi. Wszystkie teksty liturgiczne 

tej uroczystości zwracają uwagę przede wszystkim 

na Bożą miłość, której Serce Jezusa jest najpełniej-

szym symbolem. Początki kultu Serca Jezusowego 

widoczne są już w wiekach średnich, kiedy to nie-

zależnie, w różnych miejscach, pojawia się nabo-

żeństwo do Serca Jezusowego. Od XVII wieku kult 

Najświętszego Serca rozszerza się na cały Kościół. 

Główna jednak zasługa w rozpowszechnieniu kultu 

Najświętszego Serca przypadła św. Małgorzacie 

Marii Alacoque (1647-1690) z klasztoru wizytek  

w Paray-le-Monial. Pan Jezus wielokrotnie obja-

wiał świętej swoje Serce, a czcicielom Serca obie-

cywał liczne łaski: „Dam im wszystkie łaski po-

trzebne w ich stanie. Zgoda i pokój będą panowały 

w ich rodzinach. Będę sam ich pociechą we wszyst-

kich smutkach i utrapieniach życia. Będę ich 

ucieczką najbezpieczniejszą w życiu, a szczególnie 

w godzinę śmierci. Błogosławić będę wszystkim ich 

zamiarom i sprawom. Grzesznicy znajdą w Mym 

Sercu źródło i całe morze niewyczerpanego nigdy 

miłosierdzia. Dusze oziębłe staną się gorliwymi. 

Dusze gorliwe szybko dostąpią wielkiej doskonało-

ści. Zleję obfite błogosławieństwo na te domy,  

w których obraz Serca Mego Boskiego będzie za-

wieszony i czczony. Kapłanom dam moc zmiękcza-

nia serc najzatwardzialszych. Imiona osób, które 

rozpowszechniać będą nabożeństwo do Mego Bo-

skiego Serca, będą w nim zapisane i na zawsze  

w nim pozostaną. Przystępującym przez 9 z rzędu 

pierwszych piątków miesiąca do Komunii Świętej 

dam łaskę pokuty ostatecznej, że nie umrą w stanie 

niełaski ani bez sakramentów świętych, a to Serce 

Moje stanie się dla nich ucieczką w godzinę śmier-

ci”. Po dokładnych badaniach Stolica Apostolska 

uznała wiarygodność objawień św. Małgorzaty Ma-

rii i zezwoliła na obchodzenie tego święta. Pierw-

szy zatwierdził je papież Klemens XIII w 1765 ro-

ku. Na dzień uroczystości wyznaczono - zgodnie  

z żądaniem, które Jezus przedstawił św. Marii Mał-

gorzacie - piątek po oktawie Bożego Ciała. Pius IX  

w r. 1856 rozszerzył to święto na cały Kościół. On 

również 31 grudnia 1899 r. oddał Sercu Jezusowe-

mu w opiekę cały Kościół i rodzaj ludzki. 



EWANGELIA NA DZIŚ 

Mt 9,9-13 

 Jezus, wychodząc z Kafarnaum, ujrzał człowie-

ka imieniem Mateusz, siedzącego na komorze celnej,  

i rzekł do niego: "Pójdź za Mną!" A on wstał i poszedł 

za Nim. Gdy Jezus siedział w domu za stołem, przyszło 

wielu celników i grzeszników i siedzieli wraz z Jezu-

sem i Jego uczniami. Widząc to faryzeusze, mówili do 

Jego uczniów: „Dlaczego wasz Nauczyciel jada wspól-

nie z celnikami i grzesznikami?” On, usłyszawszy to, 

rzekł: „Nie potrzebują lekarza zdrowi, lecz ci, którzy się 

źle mają. Idźcie i starajcie się zrozumieć, co znaczy: 

"Chcę raczej miłosierdzia niż ofiary". Bo nie przysze-

dłem powołać sprawiedliwych, ale grzeszników”. 

  Oto słowo Pańskie. 

 

            W zwięzłych słowach Ewangelia opowiada nam 

dziś o wielkiej tajemnicy Boga – Jego Miłosierdziu. 

Mówi o niej najpierw, kiedy opisuje powołanie celnika 

Mateusza. Wszystko dokonuje się jakby niespodzianie  

i z dużą dynamiką. Wychodzący z Kafarnaum Jezus 

widzi siedzącego w „komorze celnej” człowieka. Za 

spojrzeniem Jezusa idzie wezwanie. Za wezwaniem 

idzie odpowiedź wołanego. Zdumiewa i jedno i drugie. 

Jezus zaprasza do wspólnoty uczniów człowieka przez 

innych wyłączonego ze wspólnoty narodowej, pogar-

dzanego powszechnie kolaboranta okupantów. Jeszcze 

większe zdziwienie może budzić fakt, że ten zawołany 

wstaje i idzie za Jezusem. Cud miłosierdzia – zobaczyć 

człowieka na dnie jego nocy, w „komorze celnej” od-

stępstwa, chciwości, pożądania…I takiemu człowieko-

wi powiedzieć: chodź za mną…Cud miłosierdzia – wy-

rwać się bez zwlekania z ciemności ku światłu, bez od-

kładania na później, na jutro, na następną okazję…Akt 

drugi rozgrywa się przy stole, zastawionym dla Jezusa, 

przy którym znaleźli się miejscowi publiczni grzeszni-

cy. Trudno nam sobie wyobrazić np. kościelnego do-

stojnika, który przy okazji wizytacji nie zatrzymuje się 

na obiad u najpobożniejszych mieszkańców, ale szuka 

wspólnego stołu ze znanymi ze ździerstwa, chciwości, 

zdrady ideałów ludźmi, a na dodatek kręcą się w pobli-

żu byłe prostytutki. Przy takim stole siedział Jezus. Nie 

dziwmy się zdziwieniu i zgorszeniu publicznie spra-

wiedliwych. Jeszcze nie rozumieli, na czym polega mi-

łosierdzie Boga. Jeszcze musieli się nauczyć, że On 

daje szansę każdemu ludzkiemu sercu. Im bardziej to 

serce pogubione, tym bardziej miłosierdzie Boga je 

ściga… On naprawdę chce bardziej miłosierdzia, niż 

ofiary… i wciąż powołuje grzeszników, bo ci, usprawie 

dliwieni Jego łaską, wiedzą, jak wiele im wybaczono. 
Źródło: http://mateusz.pl/czytania/2023/20230611.html 

Intencje Mszy św. od 12 VI 2023 do 25 VI 2023 

 
Poniedziałek 12 VI 

7:00 +Jacek Dacka 

7:00 +Halina Giza 

7:00 +Bronisław Grudzień (1 mc) 

18:00 +Wiesław Olchawski (5 r.)  

18:00+Marianna Kręgiel 

18:00 +Marcin, Adam, Mieczysław, Helena 

++Strawów, Otylia, Szczepan ++Samonek   

18:00 +Stanisław Bartoś (9 mc), ++Bartosiów  

 

Wtorek 13 VI  

7:00 +Antoni Owczarski, Stanisław, Marianna Gogół 

7:00 +Paweł i Zofia Rejmak 

7:00 Za chorych i cierpiących członków NSZZ Solidar-

ność w Poniatowej, w szczególności za Ewę i Walde-

mara 

18:00 +Bronisław Tomaszczyk  

18:00+Łukasz Jania 

18:00 +Anna Poniewierska (6 mc)  

18:00 +Czesława(k) Oroń 

  

Środa 14 VI  

7:00 +Bronisław Kazimierczak 

7:00 +Grzegorz Lis (1 r.), Helena i Bronisław Lis, 

Aniela i Zygmunt Pasztelan 

7:00 O Boże błog. dla syna Jakuba z prośbą  

o uwolnienie z nałogu i powrót do Boga 

18:00 +Mirosław Wojnicki (7 r.)  

18:00+Bożena (2 r.), Jan Mikoda 

18:00 +Wanda Kostyra  

18:00 W intencji Jasia w 3 urodziny 

  

Czwartek 15 VI 

7:00 +Za dusze w czyśćcu cierpiące 

7:00 +Zofia Stefanek 

7:00 +Józef Jakubecki (1 mc) 

18:00 +Adam Mastalerz  

18:00+Edward Kutryj, ++Kutryj 

18:00 +Genowefa Kwietniewska (9 mc)  

18:00 +Jan Król 

  

Piątek 16 VI 

7:00 +Helena Zdun, zmarłe rodzeństwo, rodzice: 

Agnieszka i Ludwik 

7:00 +Mariusz Walczak 

18:00 +Stanisław Drozd (2 r.)  

18:00+Marianna, Mieczysław, Stanisław, ++Gazdów  

i Śmiglów 



18:00 +Roman Juszczak  

18:00 +Jan Król  

 

Sobota 17 VI  

7:00 +Radosław Żylik 

7:00 +Irena Kasprzak 

15:30 Msza Święta polowa przy ul. Brzozowej 

18:00 +Hipolit Długosz, Zuzanna, Wojciech Długosz, 

Bartłomiej Pastwa  

18:00+Jan Świątkowski (6 r.) 

18:00 +Lucyna Grabczak  

18:00 +Roman Juszczak  

 

Niedziela 18 VI  

7:30 +Władysław, Władysława(k), Ziemowit, Janina, 

++Śliwów, Czaplów, Kuchtów i Klocków 

7:30 +Janina, Bonifacy, Stanisław, Tadeusz Goliszek, 

++Goliszków, Janusz, Stanisława(k) Wnuk 

9:00 W intencji Zygmunta w 70 urodziny 

9:00 +Zenon Koma (im.) 

10:30 +Aleksander Kiljan, Bronisław, Marianna, Bo-

gumiła(k), Czesław Szkutnik 

10:30 +Alicja, Tadeusz, Zbigniew, Leszek, Janusz Mei-

sner 

12.00 W intencji wszystkich mieszkańców Poniatowej 

12:00 W intencji Bożeny i Marka w 25 rocznicę ślubu  

12:00 +Tomasz Stasiak, ++Stasiaków  

i Pączkowskich 

18:00 +Władysław, Marianna, Elżbieta 

++Łuszczyńskich 

18:00 +Łucja i Mieczysław Koniak, ich rodziców, 

++Koniaków, Rosińskich i Chyłów 

 

Poniedziałek 19 VI 

7:00 +Czesław Gajowiak 

7:00 +Halina Giza 

18:00 +Janina Stachyra (im.), Zdzisław  

18:00+Józef, Rozalia Berdeccy 

18:00 +Sławomir Grudzień  

18:00 O Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej, 

łaskę zdrowia dla Anety i całej rodziny 

 

Wtorek 20 VI 

7:00 +Roman Juszczak 

7:00 +Eugeniusz Plis (31 r.), Marianna Plis, ++Plisów  

i Czyżewskich 

7:00 + Jan Antoni Szymczyk (1 mc) 

18:00 +Edmund (30 r.), ++Pydów  

i Nowomiejskich  

18:00+Jan Czępiński (6 r.) 

18:00 +Janusz Fiuk  

18:00 +Jan Król 

  

Środa 21 VI  

7:00 +Ryszard Szostak 

7:00 +Anna i Henryk Misztal, ++Misztalów  

i Jarskich 

7:00 +Ludwik Dzierżak 

7:00 +Mariusz Walczak 

18:00 +Zbigniew Majchrowski  

18:00+Jan, Leokadia Dziaduch 

18:00 +Joanna Nowak  

18:00 +Jan Lech (im.) 

  

Czwartek 22 VI  

7:00 +Witold Pruchniak 

7:00 +Wanda Kostyra 

7:00 W intencji Wiesławy i Kazimierza w 45 rocznicę 

ślubu 

7:00 + Mirosław Zygas (1 mc) 

9:00 Msza św. wotywna o św. Janie Pawle II 

18:00 +Anna Glanowska, Zofia, Stanisław, Zdzisław, 

Sławomir, ++Pomorskich   

18:00+Jan Sołtysiak (im.) 

18:00 +Jan Socha (im.), Janina Goliszek (im.), Stefania 

Socha (30 r.)  

18:00 +Józef Plak 

  

Piątek 23 VI  

7:00 +Eugeniusz Michalak (z okazji Dnia Taty) 

7:00 +Janina Sikorska 

7:00 +Wanda Moszyńska 

7:00 W intencji Jana z okazji imienin i urodzin 

18:00 +Stanisław Wiśniewski  

18:00+Wiesław Broda, ++Brodów, Piotrowskich, 

Zgierskich, Goralów i Wąsalów 

18:00 +Wacława(k) (8 r.), Eugeniusz Gotner  

18:00 +Stanisław Ciechański (25 r.), Stefan (25 r.), 

Teodor Kamela (4 r.), ++Ciechańskich  

 

Sobota 24 VI  

7:00 +Wanda i Jan Grzegorczyk (im.), Władysława(k), 

Jan Kęcik, ++Grzegorczyków 

7:00 +Jan Kałdonek (im.) 

7:00 +Bronisława(k), Janina, Regina, Jan ++Łyjaków 

7:00 +Janina, Edward, Jacek ++Pikułów  

i Kostyrów  

12:00 W intencji Marysi, Karolinki i Weroniki  

z okazji Pierwszej Komunii Świętej 

18:00 +Teodozja Hemperek (3 r.), ++Hemperków  



18:00+Zenon Ciosek (21 r.), ++Ciosków  

i Wąciorów 

18:00 +Alfred, Henryka(k), Tomasz Pietroń, 

++Dziaduchów, Pietroniów i Węgłowskich  

18:00 +Franciszek Bukowski (4 r.) 

  

Niedziela 25 VI 

7:30 +Jan, Stefania, Tadeusz Pisula, Stanisław, Marian-

na, ++Kołodziejczyków i Rutów 

7:30 +Jan Oroń, Jan Gałecki, Wiktoria Gałecka, Zdzi-

sław Pomorski 

9:00 W intencji Wiesławy Szymczyk w 60 urodziny 

9:00 +Janina i Władysław Sochaczewscy (im.) 

10:30 +Janina i Edward Mazur, Jan i Genowefa Cyran 

10:30 +Wanda i Aleksander Dębscy, Janina  

i Bogusław Nawrot 

12:00 W intencji Parafian 

12:00 +Janina i Bolesław Giza, Henryk Kuzioła  

12:00 +Janusz Chęć (6 r.), Janina i Aleksander Brzuska 

18:00 O Boże błogosławieństwo dla Karola  

i Aliny w 43 rocznicę urodzin, opiekę Matki Bożej dla 

dzieci i całej rodziny 

18:00 +Józef Fiuk, Marian, Stanisława(k), Antoni, 

++Górka 

 

     *** 

 

X NIEDZIELA W CIĄGU ROKU                                                

11 czerwca 2023 

  OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 

1. Dziś przypada dziesiąta niedziela zwykła w ro-

ku liturgicznym. Centrum każdej niedzieli jest 

Eucharystia, czyli pamiątka męki, śmierci  

i zmartwychwstania Chrystusa. Te wydarzenia 

zbawcze przypominają nam o wielkiej miłości 

Boga do człowieka. Niech ta świadomość towa-

rzyszy nam na drogach nowego tygodnia.  

2. W minionym tygodniu przeżywaliśmy Uroczy-

stość Bożego Ciała. Dziękujemy raz jeszcze 

wszystkim zaangażowanym w przygotowanie 

tej uroczystości: osobom przygotowującym oł-

tarze, straży pożarnej, liturgicznej służbie ołta-

rza, policji za zabezpieczenie ruchu, dzieciom 

za sypanie kwiatów i niesienie emblematów re-

ligijnych. 

3. Jutro – 12 czerwca o godz. 19  odbędzie się spo-

tkanie Akcji Katolickiej. 

4. Trwa oktawa uroczystości Bożego Ciała. Co-

dziennie po Mszy św. wieczornej jest procesja 

eucharystyczna ze śpiewem Litanii do Serca 

Pana Jezusa. We czwartek, 15 czerwca, zakoń-

czenie oktawy Bożego Ciała. Msza święta  

o godz. 18:00 z procesją eucharystyczną do 

czterech ołtarzy: pierwszy przygotowuje Akcja 

Katolicka, drugi wspólnota Betania, trzeci gru-

pa fatimska, czwarty w kościele. Jest to dzień, 

w którym święcimy zioła i kwiaty. 

5. W piątek, 16 czerwca, przypada uroczystość 

Najświętszego Serca Pana Jezusa. To także  

z inicjatywy świętego Jana Pawła II światowy 

dzień modlitw o uświęcenie kapłanów. Z racji 

tej uroczystości nie obowiązuje wstrzemięźli-

wość od pokarmów mięsnych.  

6. W sobotę natomiast wspominamy i oddajemy 

cześć Niepokalanemu Sercu Maryi.  

7. W poniedziałek wspominamy w liturgii błogo-

sławionego biskupa Władysława Gorala i in-

nych męczenników z czasów II wojny świato-

wej, we wtorek św. Antoniego z Padwy a we 

czwartek bł. Michała Kozala. 

8. Wszystkim solenizantom i jubilatom życzymy 

obfitości Bożych darów oraz kształtowania wła-

snego serca na wzór Serca Jezusowego. 

9. Bóg zapłać za sprzątanie mieszkańcom Henina  

i ofiarę 1360 zł i prosimy o sprzątanie w ponie-

działek osiedle za stadionem.  

 

                                Słowo życia 

  

Jezus  rzekł: «Nie potrzebują lekarza zdrowi, lecz 

ci, którzy się źle mają (..). Bo nie przyszedłem, aby    

powołać sprawiedliwych, ale grzeszników. 

 

 

W sobotę - 17 czerwca - o godz. 15.30 zo-

stanie odprawiona Msza św. polowa przy ul. Brzo-

zowej z okazji 5. Spotkania Kół Gospodyń Wiej-

skich. W niedzielę o godz. 12:00  w kościele para-

fialnym będzie celebrowana uroczysta Msza św. za 

wszystkich mieszkańców Poniatowej, po której 

nastąpi przemarsz z orkiestrą przez miasto na plac 

przy ul. Brzozowej. 

W dniach 17-18 czerwca będą  się odbywały 

dni naszego miasta „Poniatowianki 2023”, na które 

władze miasta serdecznie zapraszają dorosłych, 

dzieci i młodzież.  

 


